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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

[bookmark: _Hlk137550424]Ata da 16ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 14 de junho de 2023. Aos catorze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima sexta Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, José Wallyson Robert Souza Santos, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba,  José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 29/2023 enviando o Projeto de Lei nº 29, de 22 de maio de 2023, que “Concede reajuste vencimental aos servidores públicos municipais do quadro efetivo da Educação do Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, contendo pedido de votação em regime de urgência; Projeto de Lei nº 19/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo, que “Dispõe sobre criar a carteira de identidade funcional digital (e-funcional) dos servidores públicos municipais e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 20/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo, que “Dispõe sobre a inclusão de Jogos Escolares Adaptados, na Rede Pública Municipal de Ensino, no âmbito do Município de Marechal Deodoro e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 21/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa, que “Dispõe sobre autorizar o Executivo Municipal a implementar o “POSITIVAmente”, que assegurará aos servidores públicos municipais, assistência psicológica, promovida por profissional devidamente habilitado em Marechal Deodoro; Moção de Pesar, de autoria do vereador Pastor Genildo, à família de Anne Rose Lima dos Santos; Indicações nºs 312, 313, 314, 317 e 320/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 312/2023, construção de rampa de acessibilidade e um elevador na Câmara Municipal de Marechal Deodoro para que os PCDs possam ter acesso à Casa do Legislativo Deodorense; 313/2023, retorno do evento FEST Verão na Praia do Francês, para movimentar e elevar a economia direta e indireta dos comerciantes locais; 314/2023, criação de um programa de controle e defesa da população animal – cães e gatos; 317/2023, criação de um programa de proteção do bem estar e sossego público com fiscalização da poluição sonora (som de carro e paredões) em locais que desrespeitam a população; e 320/2023, criação de um programa de proteção e fiscalização do meio ambiente municipal, junto aos alunos dos cursos de Gestão Ambiental e Meio Ambiente do IFAL – Campus Marechal; Indicações nºs 326 a 330/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 326/2023, solicita poda de árvore na Escola Professor Hamilton Gouveia, na Massagueira; 327/2023, solicita estudo para construção de piscinão de contenção de águas pluviais em locais com maior incidência de enchente; 328/2023, limpeza e capina em todas as ruas da Massagueira e Rua Nova;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            329/2023, manutenção e troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública na Rua da Felicidade, Massagueira; e 330/2023, manutenção e troca das lâmpadas dos postes de iluminação pública na Rua do Livramento, Massagueira; Indicação nº 331/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 331/2023, solicita poda das árvores das vias públicas na Praia do Francês, em especial na Rua Melusa; Indicação nº 332/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 332/2023, limpeza e desobstrução dos bueiros da Rua João Argemiro Rosa e da Avenida Múcio Amorim;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  Indicações nºs 333 e 334, de autoria do vereador Kia Deodorense: 333/2023, conclusão da obra de reforma da Cacimba de Fora, na Poeira; e 334/2023, ônibus adaptado para pessoas com deficiência e dificuldade de locomoção; Indicações nºs 336, 337, 338, 344 e 345/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 336/2023, reparos na estrada do Povoado Saco; 337/2023, disponibilização de transporte para buscar alunos do Povoado Saco; 338/2023, recapeamento do asfalto do Trevo da Usina Sumaúma; 344/2023, liberação de parte da área de equipamentos para construção da Associação dos Moradores do Loteamento Eldorado (AME); e 345/2023, colocação canos de ferro para passagem de pessoas na entrada da Praça Cajueiro, na Rua dos Cajueiros; Indicações nºs 339 a 343/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 339/2023, pavimentação asfáltica e drenagem da Avenida Catuçaba, na Barra Nova; 340/2023, pavimentação asfáltica e drenagem da Rua e da Travessa José Valentim de Castro, na Barra Nova; 341/2023, pavimentação asfáltica e drenagem da Rua Primavera, na Barra Nova;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       342/2023, pavimentação asfáltica e drenagem da Rua Carlos Duarte, na Barra Nova; e 343/2023, retomada a obra na Escola do Povoado Tuquanduba; Indicações nºs 346 a 348/2023, de autoria do vereador Robert Cabeção: 346/2023, limpeza de toda extensão da orla lagunar do centro de Marechal Deodoro; 347/2023, reforma do calçamento de todas as vias de acesso ao centro histórico do nosso Município; e 348/2023, patrolamento das ruas que ainda não se encontram pavimentadas no Loteamento Búzios do Francês. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Fabinho Farias que, após saudar os presentes, solicitou providências por parte da Arsal em relação à situação dos transportes, pediu a Secretaria de Infraestrutura para promover melhorias nas ruas alagadas, principalmente com atenção especial no Loteamento Romanos e justificou as indicações de sua autoria, apontando as principais necessidades. Com a palavra, o presidente Yuri informou o retorno do vereador Robert Cabeção à Câmara Municipal. Usando a palavra, o vereador Robert Cabeção saudou os presentes, disse sentir-se honrado em estar de volta aos trabalhos da Casa e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Pastor Genildo saudou a todos e falou sobre a Moção de Pesar à família de Anne Rose. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova pediu para ser co-autor da citada Moção de Pesar. Retomando a palavra, o vereador Pastor Genildo justificou as indicações e projetos de sua autoria. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, parabenizou o vereador Robert pelo retorno, falou sobre o recolhimento de lixo no Município e justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou a todos, de modo especial o vereador Robert, falou do programa de doação de sangue e justificou o projeto e as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova falou sobre as ruas alagadas e da Ilha de Santa Rita, fazendo uma intensa explanação sobre a geografia da Barra Nova, afirmando saber que as águas não estão mais escoando para a lagoa, mas disse que a Prefeitura está buscando soluções. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa agradeceu ao vereador Betinho pelos esclarecimentos, disse não se conformar por não haver soluções e continuou justificando as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz agradeceu à Secretaria Municipal de Infraestrutura pelas melhorias em ruas do município, justificou as indicações de sua autoria e enalteceu a ação de entrega dos presentes aos aniversariantes do Alimenta Marechal. Com a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou os presentes, agradeceu pela iluminação na Rua 28 de Outubro, dizendo ter havido troca de lâmpadas. Pedindo um aparte, o presidente Yuri falou sobre as melhorias feitas na Rua 28 de Outubro. Retomando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova agradeceu mais uma vez e pediu melhorias para mais ruas do Município. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, de modo especial o vereador Robert Cabeção e disse que alguns agentes públicos são frutos de negociatas do prefeito e vêm tumultuar os trabalhos. Falou do Projeto de Lei nº 29/2023, dizendo ser vergonhoso porque se fala em valorização, mas o reajuste não foi justo, a exemplo de outros municípios e atentou para um pedido feito ao secretário de Iluminação Pública com a intenção de saber quais são os gastos com a iluminação natalina. Disse que irá fazer representação junto ao Ministério Público e falou da licitação do recolhimento do lixo, dizendo que há algo escuso e que irá trazer à tona os fatos para esclarecer tudo. Continuando, pediu a retirada de pauta do Projeto de Resolução nº 01/2023, solicitando uma reformulação do Regimento Interno da Casa, dizendo querer melhorar o entendimento para as gerações futuras e afirmando que o ex-presidente André Luiz interpretava a seu bel prazer, destacando que as mudanças não serão grandes, apenas para modernizar e acompanhar as mudanças atuais, dizendo já haver em outros municípios e propondo entrar com requerimento para instalação de comissão para reformulação do Regimento Interno. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, de modo especial o vereador Robert Cabeção e falou do Projeto de Lei nº 29/2023, dizendo que o reajuste foi de acordo com a arrecadação municipal, a exemplo do município de Maceió. Pedindo um aparte, o presidente Yuri afirmou que o aumento concedido é superior ao percentual de inflação. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês falou da reunião das comissões no dia de ontem, dizendo ter sido tratado sobre a Comissão da BRK, tendo o vereador Víctor do Depósito sido nomeado no lugar do ex-vereador Zé Carlos e informou que será disponibilizado um número de ouvidoria, pedindo que a população venha à Câmara. Pedindo um aparte, o presidente Yuri relembrou que o povo deva trazer, além dos documentos pessoais, os documentos comprobatórios de lesionamento por parte da BRK. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês falou da falta d’água, das localidades mais críticas, pedindo a união da Câmara para as providências cabíveis, atentou para as ações das associações de bairro, fazendo a leitura de um documento recebido e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Marcelo Moringa disse já ter feito a indicação nº 336 e parabenizou pela iniciativa. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês continuou justificando as indicações de sua autoria. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou a todos, falou da reforma da Igreja da Matriz e pediu o envio de ofício ao IPHAN, a fim de colher informações a parada na reforma citada, dizendo haver perigo de acidentes. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello sugeriu que os vereadores se dirigissem à sede do IPHAN, a fim de entender melhor o que está havendo com a reforma da Matriz. Retomando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha falou ser uma reclamação constante da população, atentando para os transtornos causados. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou a todos e falou da comissão da BRK, dizendo que servirá para dar uma resposta melhor para a população e afirmando que todos já se mobilizaram e não alcançaram êxito. Disse que serão enviados ofícios pedindo soluções, falou da escola da Tuquanduba, explicando sobre a nova licitação e justificou as indicações de sua autoria, retirando de pauta a de número 335. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projetos de Lei nºs 19, 20 e 21/2023, oriundos do Poder Legislativo, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, havendo as seguintes observações: o presidente Yuri atentou para om fato de que o prédio da Câmara apresenta dificuldades para mexer na estrutura, havendo necessidade da construção de um novo prédio; foi retirada de pauta a Indicação nº 328, do vereador Pastor Genildo, tendo o presidente explicado ao vereador que faça um levantamento de ruas específicas; o vereador Kia Deodorense solicita subscrição na indicação nº 336; os vereadores Betinho da Barra Nova e Yuri Cortez solicitam subscrição nas indicações nºs 339, 340, 341 e 342; pedido de urgência do Poder Executivo ao Projeto de Lei nº 29/2023, lido o Expediente, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 29/2023, oriundo do Poder Executivo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 29, de 22 de maio de 2023, que “Concede reajuste vencimental aos servidores públicos municipais do quadro efetivo da Educação do Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 15/2023, oriundo do Poder Legislativo, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 15/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias, que “Dispõe sobre a inclusão da Caminhada Anual de Valorização à Vida no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de Marechal Deodoro, no combate e prevenção ao câncer infanto-juvenil”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; parecer da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2023, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto Legislativo nº 07/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias, que “Confere o título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Marcos Vinícius Gonçalves Pena Júnior”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade; e Moção de Pesar à família de Anne Rose Lima dos Santos, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade e transformada em moção de autoria coletiva. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello e disse não saber do reajuste do município de Maceió, mas que acredita que o reajuste daqui poderia ser maior, afirmando ser insignificante e que o servidor irá avaliar. Com a palavra, o vereador Robert Cabeção agradeceu os cumprimentos recebidos, desejando bom trabalho a todos. Usando a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou o vereador Robert, dizendo saber que o mesmo fará um bom segundo mandato e disse ao vereador Jorge Mello que ninguém poderá justificar o voto do outro, afirmando que cada um vota conforme a própria consciência, afirmando que o prefeito sempre envia sempre o que é melhor para o povo. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri afirmou que, quando não concorda com o teor da matéria, a Câmara promove emendas. Com a palavra, o vereador Ricardo do Braz parabenizou o prefeito e a secretária de Educação pelo aumento dado aos servidores da educação. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o vereador Ricardo do Braz pelas palavras, o prefeito e a secretária Karol pelo reajuste concedido, dizendo que os servidores merecem. Parabenizou a Câmara por estar atenta às melhorias, dizendo que o presidente Yuri foi bem quando falou das emendas propostas, afirmando que todos são responsáveis e agradeceu ao secretário de Infraestrutura por ter proporcionado melhorias na Rua Guaiamun. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense falou de um vídeo postado por um colega, em que é citado como recebedor de benefícios, afirmando ter a consciência limpa. Pedindo um aparte, o presidente Yuri Cortez agradeceu ao vereador Kia pelo trabalho realizado, dizendo já ter precisado de sua ajuda e afirmou ser solidário ao mesmo. Retomando a palavra, o vereador Kia Deodorense falou sobre o Sr. Chicão, dizendo nunca ter feito irregularidades e agradecendo a ajuda recebida. Explicou o que provocou a ira do colega, afirmando não entender a atitude do mesmo. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês disse ser injusta a atitude do colega contra o vereador Kia Deodorense. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo disse que, como educador, entende o impacto causado pelo aumento, esperando o realinhamento. Fazendo uso da palavra, o vereador Fabinho Farias parabenizou a secretária Karol pelo trabalho realizado, agradeceu pela votação ao Projeto de Lei nº 15/2023 e Projeto de Decreto nº 07/2023 e convidou a todos para os festejos juninos no Povoado Santa Rita. Com a palavra, o presidente Yuri Cortez agradeceu ao prefeito pelos projetos que beneficiam o servidor municipal, destacando o empenho do mesmo e o apoio da Câmara para o bem da população. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 14 de junho de 2023. 
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